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〔A類社会選修,A類環境教育選修,B類社会専攻 対象〕

現代社会 解答例
一般選抜前期

令 和 4年度

I 解答例

問 1 1 宇宙船地球号 2 人間環境会議

問 2

を ―であり,発電自体の費用は低く,安定したエネルギー

供給ができる。しかし,放射性廃棄物の処理や事故による放射性物質の汚染が発生するなど環境
への負担・

安全性に関する課題がある。コージェネレーションシステムとはエネルギーを使用する場所
で発電を行うこ

とにより送電ロスを減らし,同時に,排熱を給湯,冷暖房などに有効利用するシステム (仕組み)である。

間 3 ウ

間4

気温の上昇により,動物の生育域や植生の分布が変化するなど生態系に影響を与える。また,高緯度地

域の氷河の融解や海水の膨張が起こり,海水面が上昇し,島国や低地に位置する地域
の多くが水没する。

問 5

京都メカニズムとは,温室効果ガスの排出量削減を目的として導入された経済メカニズムのことである。

勉国の薄」庭 と購入 レて自国の肖電減量修 彬 る
「排出権取引」や,麦紡彦嘉など例 で協′ラクιた駒磨

の一̂書岳をβ回の渤物詈だ含めろ「クリーン開発メカニズム」,勉園とこ肖U滅事業 2馨 考 ″ハ,そのた案の

拶子出枠力。期 ξ́彦雰される「共同実施」などがある。
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リデュース, リユース,  リサイクル
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Ⅱ 解答例
問 1 介護保険

間2 1人 っ子政策

間 3

65歳以上の高齢者が,総人口に占める割合が高くなること。国連の基準では総人口に占める高齢者の割合が
7%を超えると高齢化社会と呼ぶ。

問4 【解答のポイント】
・25年前の介護保険制度導入以前に,いわゆる孤独死の問題,さ らに高齢者虐待の問題は議論に上っていたこ
と。

・現在の老老介護,介護離職の問題は,依然として介護をするのは誰なのか,ということが問題になっている。
・だとすれば,介護の社会化をさらに徹底化する必要がある。介護職に就く人々の育成,および介護職への手
厚い賃金の保障が望まれる。

・高齢化問題は,人口比率の問題であり,少子化問題と直結する。抜本的な解決を図るのであれば,少子化対
策も考えねばならない。出産と育児が困難なものとならないような対策が必要であり,保育国の拡充,保育
士の待遇改善,産休・育休の取得率向上などが具体策となる。
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Ⅲ

十苫11

間 2

解答例

立憲主義

法律―・国会が制定

政令―・内閣が制定

政令は法律に特に指定がない場合は法律の範囲内でしか義務や刑罰を課すことが

できない

民間や学校現場の多様な声が反映 しやすい審議会制度の方が、為政者にとって都合

の良い内容や解釈が優先的に選ばれ教えられてしまうことになる危険性を回避 しや

すいだけではなく、最新の学問研究の成果が教育に反映 しやすい。

バランスのとれた人選、情報公開、意見徴収

国規模か地方規模か、民間か公的機関かハイブジッドか

圧力団体の影響は地方より国の方が少ない

地方の実情を反 H央しやすいのは地方。画一化するが格差是正なら中央

その他、専門家

間 3

間

間
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Ⅳ 解答例

問 1 エスノセントリズム (自民族中心主義)

問 2 ノン‐ルフールマンの原則

問 S OECD(経 済協力開発機構 )

問4 【解答のポイント】
・信頼できるサイトや文献を参照するなど,データを吟味すること。

・統計の出典を明示するなど,無断引用にならないように気を付けること。

間 5 【解答のポイント】

・移民の子どもたちをめぐる教育環境について課題を把握し
ていること。

。課題を踏まえて望ましい在り方を提示していること。

・一定の根拠を持って自分の考えを論理的に提示していゃ
こと。

一般選抜前期

令和 4年度


